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La Chine dans 1'économie mondiale

La production industrielle chinoise se renforce dans tous les secteurs. D'aprés la théorie libre-
échangiste des avantages comparatifs, pour que tous les pays tirent profit des échanges chacun doit se
spécialiser dans les productions qui l'avantagent le plus, or la Chine accroit sa présence dans quasiment
toutes les branches industrielles. Avec ses bas salaires maintenus par une politique ferme, sa technologie
productive d'une qualité équivalente dans de nombreux domaines a celle des pays développes, et les
compétences des ingénieurs qu'elle forme en grande quantité, Iindustrie chinoise ne posséde plus
seulement des avantages comparatifs, mais un avantage quasiment absolu. On est hors des critéres
habituels des théories du libre échange, hors des schémas habituels de développement, dans une situation
sans équivalent connu.

Les marchandises « made in China » envahissent de plus en plus le marché mondial, sans qu'on
puisse voir aucune limite a ce déferlement. Les balances commerciales des pays occidentaux déclinent, et
certaines s'enfoncent de plus en plus dans le rouge, les Etats-Unis depuis le milieu des années 90, la
France depuis 2004. Les déséquilibres se creusent sans solution apparente. Les espoirs nes lors de
I'ouverture économique de la Chine, censée profiter a l'économie des pays développés, ont évolué vers un
cauchemar. Nous devenons de plus en plus dépendants de la production chinoise.

Le modéle économique chinois est souvent qualifié d'insoutenable. Le taux d'épargne est tres €leve,
ot freine une consommation locale trop faible pour permettre le franc décollage d'un développement
interne. Les inégalités économiques et sociales se creusent, une petite partie de la population s'enrichit
alors que l'immense majorité de la population ne tire aucun avantage du développement de la production.
L'investissement, trop élevé, fait apparaitre des risques de surproduction. La pollution y atteint des
sommets. Les plus optimistes partisans du libre-échange pourront toujours prétendre que ces problémes
vont se régler, a condition bien sir que la Chine joue le jeu, ouvre ses marchés intérieurs et réévalue sa
monnaie. Vu sa position de force dans I'économie mondiale, rien n'est moins sir. Dans le meilleur des
cas, cette évolution ne pourra se faire que sur le long terme, alors que la rapidité de la croissance des
déséquilibres situe les problemes dans le moyen terme. Si le modéle économique chinois est insoutenable,
il apparait de plus en plus que ce n'est pas seulement pour la Chine elle-méme, mais surtout pour
I'ensemble de I'économie mondiale, et en premier lieu pour celle des pays les plus développés.
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Questionnaire

L’auteur est présent dans le texte, relevez-y une marque qui le prouve.

D’aprés le texte, quel sont les 4 point forts de |’économie chinoise ? (résumez)

Quelles sont les deux conditions nécessaires, d’apres I’auteur, pour faire face a la pression provoquée

par I’économie chinoise ?

...or la Chine accroit sa présence. ..
Trouvez, dans le texte, un synonyme et un antonyme au verbe souligné.
SYROOVRIE .7 o ATEONYIE .....cooovvmivaon cvvsmmrmvenn

Relevez dans le 3™ paragraphe les termes qui s’y trouvent et classez-les dans le tableau suivant :

Unités terminologiques génériques Unités terminologiques spécifiques

« ... chacun doit se spécialiser dans les productions qui l'avantagent le plus ».
Complétez le tableau suivant avec des mots (6) de la méme famille du verbe souligné (avantager) :

F 2 mots 2 mots 2 mots
avec préfixe avec suffixe avec préfixe et suffixe

Lequel de ces quatre termes est composé ? (Mettez un X dans la case appropriée)
o libre-échangiste
o production industrielle L]
« technologie productive [ ]
» marchés intérieurs ]




Remettez dans le bon ordre les éléments suivants pour reconstituer le texte proposé dans le désordre :
La Chine : un modéle industriel adapté a la demande...

Sa capacité & mobiliser rapidement ressources humaines et techniques lui permet de répondre aux
attentes de ces entreprises qui travaillent pour un marché mondial.

Cette modernité profonde du modele chinois de production industrielle est capitale. Elle veut tout
simplement dire que I’industrie chinoise pourra résister a une hausse du cofit du travail a l.aquelle elle ne
saurait échapper.

Sa flexibilité lui permet également de répondre aux exigences du commerce ¢lectronique, sur
internet, qui demande que 1’on se rapproche de la fabrication a la demande.

L’industrie chinoise, avec son coté BHV dont je parlais tout a I’heure s’y préte particulierement
bien. Le sous-traitant stocke les composants des différents modéles d’un méme produif, un téléphone, une
tablette électronique. .. et les assemble a la demande.

Au dela des critiques sur la gestion des hommes qui confine, je I'ai dit, a un quasi-servage, c’est la

modernité et ’efficacité de ’appareil chinois qui frappe.

Le texte :

Bonne chance.



	2 e Année_Page_01
	2 e Année_Page_02
	2 e Année_Page_03

